

**Pedagogická fakulta**  
**Univerzita Hradec Králové**  
**HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE**  
**Posudek vedoucího**

**Jméno autora:** Michal Trunec  
**Název práce:** Pozice imigrantů na trhu práce  
v regionu východních Čech  
**Vedoucí práce:** PhDr. Jan Hubert

---

**Téma a zaměření práce:**

Téma práce se týká imigrantů přicházejících za prací do naší republiky. Je aktuální.

**Rozsah práce:**

Rozsah práce odpovídá požadavkům stanoveným pro diplomovou práci.

**Struktura práce:**

Práce zahrnuje základní problematiku, mající vztah k tématu migrace a zejména migrace za prací. Především je zaměřena na nelegální zaměstnávání imigrantů v České republice. Struktura práce je, podle mého mínění, přiměřená pojednávanému tématu.

**Cíl práce:**

Student si dal v úvodu práce za cíl popsat současnou situaci, týkající se zaměstnávání imigrantů v České republice, a upozornit na negativní jevy, které pracovní imigraci provázejí. Ve výzkumné části chce upozornit na nelegální ekonomické aktivity imigrantů a zamyslet se nad jejich motivy, dále navrhnout možnosti využití sociální pedagogiky v praxi zaměstnávání imigrantů. Cíl práce splnil.

**Teoretická část práce:**

Po stránce formální o obsahové odpovídá práce zvolenému tématu. Postupuje od obecného ke specifitějšímu, tedy od výkladu základních pojmů a koncepcí k problematice týkající se konkrétně České republiky, dále k integraci cizinců a k integrační politice naší republiky a nelegálnímu zaměstnávání imigrantů.

**Práce s pojmy:**

Práci s pojmy lze hodnotit jako nadprůměrnou. Student je příslušníkem cizinecké policie a je zřejmé, že s příslušnou legislativou i teorií a další problematikou je prakticky dobře obeznámen.

**Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:**

Práce splňuje svým rozsahem, jazykovou, stylistickou úrovní i grafickou úpravou požadavky kladené na diplomovou práci.

**Práce s literaturou:**

Student čerpá informace z průměrně rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů. Tyto jsou dostatečně aktuální. Odkazy na prameny uvádí v textu v přiměřené míře a ve shodě s normou.

**Empirická část práce:**

V této části práce student prezentuje svůj kvalitativní výzkum - tři případové studie. Jde o případy tří občanů Ukrajiny, kteří u nás pracovali ilegálně a bylo jim uděleno správní vyhoštění. Slabinou výzkumu, který je zpracován pečlivě, je nízký počet případů. I když jde o kauzy zajímavé a pravděpodobně i typické, byl by pro kvalitativní analýzu žádoucí větší počet případů. Student dále rozebírá motivy nelegálního zaměstnávání cizinců a navrhuje, jak s těmito lidmi pracovat.

**Využitelnost práce pro praxi:**

Střední využitelnost pro praxi. Studentem navrhovaná opatření, pokud by byla uvedena do praxe, by mohla přispět k omezení míry vykořisťování imigrantů a omezení s tím související trestné činnosti.

**Celkové hodnocení:**

Zajímavá práce, napsaná zcela samostatně a s praktickou znalostí problematiky.

**Témata k diskusi:**

1. Není naše společnost a naše legislativa ve vztahu k nelegálně zaměstnaným imigrantům trochu „asociální“? Jak často jsou postihováni ti, kteří tyto lidi vykořisťují?
2. Bývají nelegálně zaměstnaní imigranti zapojeni do aktivit organizovaného zločinu u nás a v jaké míře?

**Výsledné hodnocení:**

Práci doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 27.3.2015

PhDr. Jan Hubert  
Krajské ředitelství policie Kh. kraje  
Hradec Králové

